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ПАСПОРТ
муниципальной программы
«Повышения эффективности управления муниципальными
 финансами Мичуринского сельского поселения
на 2015 год и до 2018 года»

	Программа повышения эффективности управления муниципальными финансами  Мичуринского сельского поселения Динского района на период до 2018 года (далее – Программа)  разработана в соответствии с Бюджетным  посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 28 июня 2012 года «О бюджетной политике в 2013-2015 годах» и Бюджетным посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию  Российской Федерации от 13 июня 2013 года «О бюджетной политике в 2014-2016 годах», основными положениями Программы повышения эффективности управления общественными (государственными и муниципальными)  финансами на период до 2018 года, утвержденной  распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2013 года № 2593-р, Программой  повышения эффективности управления государственными  финансами Краснодарского края на период до 2018 года, утвержденной  постановлением администрации (губернатора)  Краснодарского края от 19 августа 2014 года № 865.

1. Итоги реализации мер по повышению эффективности 
 расходов местного бюджета

	В рамках, проводимых  в Мичуринском сельском поселении мер по реформированию управления муниципальными финансами,  с учетом реализации  программы  реформирования управления региональными финансами в Краснодарском крае,  достигнуты определенные результаты в части модернизации общественных финансов, в результате которых можно отметить: 
   - внедрение  автоматизированного учета исполнения местного бюджета; 
   - переход на казначейское исполнение местного бюджета; 
- обеспечение размещения муниципальных заказов с  использованием системы электронных торгов;  
- использование информационной базы плательщиков арендных платежей.
	В рамках реформ, проводимых на местном уровне  по совершенствованию  бюджетного процесса,  внедрены административные регламенты предоставления  муниципальных услуг; внедрены отдельные элементы управления  по целям и результатам (реестр расходных обязательств,  муниципальной программы); осуществлен переход от годового к среднесрочному финансовому  планированию, внедрены отраслевые системы оплаты труда работников муниципальных учреждений муниципального  образования  Мичуринское сельское поселение Динского района.
	Проведена подготовительная работа к переходу с 2015 года к программной структуре расходов   местного  бюджета.
	Проведены мероприятия по организации использования с 1 января 2011 года официального сайта Российской Федерации в сети «Интернет» для размещения информации  о размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных  нужд.
	Создан и развивается  Интернет-портал муниципального образования Мичуринское сельское поселение, на котором  предусмотрена возможность  электронного обращения граждан к главе Мичуринского сельского поселения по  интересующим вопросам.
	Растет количество  услуг, оказываемых местным поселением : 20 муниципальных, 4 функции, оказываемых  отделами администрации Мичуринского сельского поселения.
	Проводится   изучение мнения населения о качестве предоставляемых муниципальных услуг.
	Большое внимание  уделяется повышению прозрачности бюджетного процесса. На сайте  администрации Мичуринского сельского поселения в открытом доступе публикуется   актуальная информация о бюджетном процессе, о местном бюджете, отчетность об исполнении местного бюджета, информация о муниципальном долге.
	Цель этих мероприятий – доведение  до граждан ключевых  позиций местного бюджета, информации  о ресурсах, направляемых на социально-экономическое развитие  Мичуринского сельского поселения.
	Обеспечена доступность для внешних пользователей информации о деятельности муниципальных   учреждений сельского поселения (плановые  и фактические показатели деятельности, бухгалтерская отчетность и др.) на общероссийском сайте  государственных и муниципальных учреждений.
	
		                  2. Цель и задачи Программы

	Для  бюджетной системы Мичуринского сельского поселения остается актуальной необходимость проведения дальнейшей работы в направлениях:
	более тесной увязки стратегического и бюджетного планирования;
	совершенствования методик  оценки деятельности  администрации Мичуринского сельского поселения   и муниципальных учреждений, в т.ч. оценки эффективности использования ими финансовых ресурсов;
	совершенствования  применения новых  форм оказания  и финансового обеспечения муниципальных услуг.
	Конечной целью  Программы  является  повышение эффективности и прозрачности  использования  бюджетных средств  при  достижении  приоритетов и целей социально-экономического развития Мичуринского сельского поселения.
В целях решения поставленных задач в рамках Программы предполагается выполнение работ по следующим направлениям: 
-повышение эффективности предоставления муниципальных услуг, в том числе за счет  внедрения новых форм  их оказания;
-внедрение программно–целевых методов повышения эффективности бюджетных расходов, с последующим переходом к программной структуре расходов бюджета сельского  поселения;
-повышение эффективности бюджетных расходов по отраслям социальной сферы;
-развитие системы муниципального финансового контроля;
-повышение энергоэффективности экономики  сельского поселения;
-оптимизация функций муниципального управления и повышение эффективности их обеспечения:
        - повышение операционной эффективности деятельности органов местного самоуправления и муниципальных учреждений;
       -обеспечение открытости и прозрачности муниципальных финансов
Обеспечение долгосрочной  сбалансированности и устойчивости бюджетной системы является необходимым условием достижения цели и решения задач бюджетной политики  сельского поселения. 

3. Повышение эффективности бюджетных расходов по отраслям социальной сферы Мичуринского сельского поселения.
	
В сфере  культуры,  и спорта  финансовые ресурсы будут  направлены на обеспечение  прав граждан на доступ к культурным ценностям, поддержку МБУ «КДЦ», общественных и культурных инициатив граждан поселения  в области культуры, сохранение исторического и культурного наследия на всей территории Мичуринского  сельского поселения.
Реализация указанных направлений предполагает разработку мероприятий по повышению эффективности бюджетных расходов и обеспечение мониторинга их достижения, совершенствование правового положения  муниципальных учреждений.
Планирование и исполнение бюджетных ассигнований в 2015-2018 годы на содержание органов местного самоуправления Мичуринского сельского поселения должно быть произведено с учетом возможности оптимизации численности муниципальных служащих.
В связи с этим в 2015-2018 годах предлагается:
- не допускать увеличения штатной численности муниципальных служащих  муниципального образования  Мичуринское  сельское поселение Динского района;
- снижение объемов финансирования за счет средств местного бюджета на 10% ;
-экономия энергоресурсов, коммунальных услуг (не менее 3% от утвержденной суммы расходов на электроэнергию, воду, тепло)»



 

4 Развитие системы муниципального финансового контроля.

Реформирование системы муниципального финансового контроля в Мичуринском сельском поселении является одним из важнейших условий повышения эффективности бюджетных расходов.
В этих целях необходимо организовать действенный контроль за эффективностью использования бюджетных ассигнований.
Муниципальный финансовый контроль предусматривает:
-соблюдение бюджетного законодательства Российской Федерации,  иных нормативных правовых актов  регулирующих бюджетные правоотношения;
-достоверность, полноты и соответствия нормативным требованиям бюджетной отчётности;
-экономность, результативность и эффективность использования средств  бюджета сельского поселения.
Организация действенного муниципального финансового контроля в Мичуринском сельском поселении   подразумевает решение ряда задач по внедрению внутреннего контроля в деятельности получателей бюджетных средств.
Реформирование системы муниципального финансового контроля подразумевает  организацию и эффективность контрольно-проверочной работы, контроля за устранением выявленных нарушений и направленности её на предупреждение новых нарушений.
Одним из принципов осуществления муниципального контроля является принцип подведомственности. В соответствии с этим  главный распорядитель средств  бюджета Мичуринского сельского поселения, так же, как  и главный администратор доходов и источников финансирования дефицита бюджета должен осуществлять  контроль за полнотой и достоверностью бюджетной отчетности получателей средств  бюджета  сельского поселения.
В целях совершенствования системы муниципального контроля  необходимо:
-принять меры по повышению качества и надежности внутреннего контроля, осуществляемого главным распорядителем средств бюджета сельского  поселения;
-определить порядок размещения информационных материалов о результатах финансового контроля.
Ожидаемый эффект от реализации настоящей Программы по направлению  «Развитие системы муниципального финансового контроля» будет заключаться в следующем:
            -деятельность органов муниципального финансового контроля Мичуринского сельского поселения осуществлять на принципах системности, законности, гласности, объективности;
-направление организации муниципального финансового контроля,  в первую очередь, на предотвращение нарушений бюджетного законодательства, на контроль законности, экономности, результативности и эффективности использования средств бюджета сельского поселения;
-внедрение системы внутреннего контроля позволит повысить эффективность деятельности муниципальных учреждений, снизить риски совершения ошибок.

5. Повышение энергоэффективности экономики 
 Мичуринского сельского поселения. 

Одно из приоритетных направлений в модернизации экономики  сельского поселения - это повышение ее энергоэффективности, в том числе в бюджетном секторе. Задача по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в бюджетной сфере является одной из составляющих в комплексе мер по повышению эффективности бюджетных расходов, так как относительно простыми методами муниципального регулирования позволяет снизить нагрузку на бюджеты всех уровней.
Мероприятия по повышению энергоэффективности должны включать комплекс мер по организации работ, направленных на обеспечение экономически обоснованной эффективности использования энергетических ресурсов в процессе их производства, переработки, транспортировки, хранения, распределения и потребления на территории сельского  поселения, а также по контролю за реализацией муниципальной  программы обеспечения энергетической эффективности и энергосбережения.
Основные принципы муниципальной политики в области энергосбережения и энергоэффективности должны быть направлены на:
- обеспечение потребностей  бюджетных учреждений Мичуринского сельского поселения в минимальном потреблении топливно-энергетических ресурсов (ТЭР), за счет энергосбережения и повышения энергетической эффективности использования  ТЭР;
-  повышение эффективности использования энергетических ресурсов;
-повышение уровня оснащенности приборами учета используемых энергетических ресурсов;
-повышение надежности энергоснабжения потребителей;
- снижение расходов бюджета на обеспечение энергетическими ресурсами муниципальных учреждений Мичуринского сельского поселения.
  
6. Оптимизация функций муниципального управления  и повышение эффективности их обеспечения.
  
Оптимизация функций муниципального управления и повышение эффективности их обеспечения состоят в следующем:
-внедрение принципов и процедур управления по результатам;
-оптимизация и модернизация административно–управленческих процессов за счёт внедрения стандартов муниципальных услуг и административных регламентов;
-обеспечение реформирования и повышения эффективности системы закупок для муниципальных нужд;
-повышение прозрачности деятельности муниципальных учреждений.
Важной сферой оптимизации деятельности Мичуринского сельского поселения является совершенствование практики управления муниципальной собственностью.
В настоящее время в сельском поселении решением Совета  депутатов поселения № 222-40/2   от  26.07.2012,  утверждено и  действует Положение о порядке управления, и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования Мичуринское сельское поселение Динского района  Данный нормативный  документ направлен на:
-увеличение доходов бюджета сельского поселения на основе эффективного управления муниципальной собственностью;
-оптимизацию структуры муниципальной собственности в целях экономического развития поселения;
-вовлечение в оборот максимального количества объектов  муниципальной  собственности;
-использование муниципальной собственности сельского поселения в качестве инструмента для привлечения инвестиций в его экономику.  
Ожидаемый эффект от реализации Программы по направлению «Оптимизация функций муниципального управления и повышение эффективности их обеспечения» предполагает повышение эффективности расходования бюджетных средств.

      7. Повышение операционной эффективности деятельности органов 
местного самоуправления и муниципальных учреждений

     Повышение результативности бюджетных расходов должно быть обеспечено также на операционном уровне, которым определяется эффективность инструментов, механизмов, процедур непосредственного принятия и реализации решений органами местного самоуправления. Указанные меры должны быть направлены на повышение подотчетности органов местного самоуправления, развитие системы мониторинга и оценки результатов их деятельности, на такие как:
1. Повышение качества финансового
менеджмента главных распорядителей средств
бюджета Мичуринского сельского поселения

         Реализация бюджетного процесса на основе программно-целевых методов управления предъявляет новые требования к инструментам финансового менеджмента как главных распорядителей средств  бюджета Мичуринского сельского поселения, так и на уровне муниципальных учреждений.
        В соответствии с Программой повышения эффективности управления общественными (государственными и муниципальными) финансами на период до 2018 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.12.2013 № 2593-р, определены основные направления повышения качества финансового менеджмента в органах государственной власти и в органах местного самоуправления.
        В целях усиления контроля за своевременностью обеспечения расчетов по обязательствам бюджета Мичуринского сельского поселения в процессе проведения мониторинга финансового менеджмента предлагается обеспечить соблюдение показателей по недопущению образования просроченной кредиторской задолженности по выплате заработной платы.
       В рамках реализации муниципальных программ Мичуринского сельского поселения предлагается включить в состав показателей по проведению мониторинга финансового менеджмента сведения о достигнутых показателях эффективности реализации муниципальных программ Мичуринского   сельского поселения.
                  2. Развитие муниципальной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет»
          Цель системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» – внедрение в Мичуринском сельском поселении единой информационной системы, позволяющей достичь высоких показателей автоматизации процессов планирования и исполнения бюджета Мичуринского сельского поселения, обеспечения высокой доступности, актуальности, полезности и понятности информации о структуре и исполнении бюджета Мичуринского сельского поселения как для должностных лиц и организаций, имеющих отношение к бюджетному процессу, так и для граждан, не являющихся специалистами в данной области.
Ключевые преимущества внедрения системы:
   -существенное повышение оперативности и прозрачности бюджетного процесса за счет создания единой базы данных, содержащей всю информацию по планированию финансов Мичуринского сельского поселения;
   -автоматизация всех этапов документооборота в процессе организации планирования и исполнения бюджета – от создания первичных документов до момента проведения кассовых выплат и обработки выписки из лицевого счета, банковской выписки;
   -возможность получения каждым участником процесса планирования и исполнения бюджета в рамках его полномочий и утвержденного регламента за счет единства базы данных достоверной и актуальной информации на любой момент ее запроса;
   -удаленный доступ к системе участников и не участников бюджетного процесса с предоставлением возможности самостоятельной подготовки ими юридически значимых документов, связанных с их финансовой деятельностью, что также существенно снизит объем документооборота;
   -единые принципы и методология организации бюджетного процесса в части планирования и исполнения бюджета Мичуринского сельского поселения;
   -возможность планирования бюджета в программно-целевом представлении. При этом обеспечивается взаимодействие всех участников формирования муниципальных программ Мичуринского сельского поселения и проекта бюджета Мичуринского сельского поселения;
   -автоматизация планирования бюджета в части определения размера субсидий на исполнение муниципального задания, иных целевых субсидий, бюджетных инвестиций автономным и бюджетным учреждениям в соответствии с принципами Федерального закона № 83-ФЗ от 08.05.2010 «О внесении  в отдельные законодательные акты РФ в связи совершенствовании правового положения государственных (муниципальных) учреждений», в том числе возможность формирования в системе муниципальных заданий и планов финансово-хозяйственной деятельности учреждений;
   -возможность ведения однолетнего планирования и исполнения бюджета по расходам, доходам, источникам финансирования дефицита бюджета, межбюджетных трансфертов;
   -одновременная работа с различными версиями проектов бюджета, их сравнительный анализ и выбор наиболее предпочтительного варианта при изменившихся обстоятельствах; ситуационное моделирование проекта бюджета с контролем соответствия сформированного проекта бюджета нормам, установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации;
   -автоматизация бухгалтерского учета в секторе экономики и финансов администрации Мичуринского сельского поселения;
   -возможность отслеживать текущие потребности и обязательства учреждений и принимать оперативные управленческие решения по финансированию соответствующих расходов бюджета, осуществлять контроль связи между потребностью, управленческим решением по ее удовлетворению  и непосредственно расходованием средств из бюджета (кассовые выплаты);
   -развитые возможности контроля и санкционирования финансовых операций;
   -доступность оперативной информации об исполнении бюджета 
Мичуринского сельского поселения в любой момент времени с любой степенью детализации, возможность оперативной публикации этой информации в открытых интернет-источниках;
   -формирование единого открытого информационного пространства в сфере управления общественными финансами, обеспечение достоверности и доступности для граждан информации о деятельности Мичуринского сельского поселения.
8. Обеспечение открытости
и прозрачности муниципальных финансов
 
       В Мичуринском сельском поселении большое внимание в процессе совершенствования бюджетного процесса уделяется развитию важного принципа бюджетной системы Российской Федерации – прозрачности (открытости).
     Повышение уровня информационной прозрачности деятельности  органов местного самоуправления Мичуринского сельского поселения, принимающих участие в подготовке, исполнении бюджета Мичуринского сельского поселения и составлении бюджетной отчетности, способствует повышению качества их работы и системы управления общественными финансами в целом.
В настоящее время на информационных ресурсах широко представлены решения Совета  депутатов Мичуринского сельского поселения о бюджете Мичуринского сельского поселения, об отчете об исполнении бюджета Мичуринского сельского поселения, нормативные правовые акты, регламентирующие бюджетный процесс в Мичуринском сельском поселении.
[bookmark: _GoBack]На официальном сайте администрации сельского поселения ведется рубрика где своевременно размещается информация об исполнении бюджета Мичуринского сельского поселения. Решения  о Принятие бюджета, внесение в него изменений  проходят процедуру публичных слушаний и вступают  в силу после официального опубликования  в средствах массовой  информации (газете «Мичуринские вести»).
Повышению уровня прозрачности и открытости общественных финансов в значительной степени способствует переход к формированию бюджета Мичуринского сельского поселения на программной основе.
Для обеспечения финансовой (налогово-бюджетной) прозрачности необходимы:
   -общедоступность информации о состоянии и тенденциях развития общественных финансов;
   -открытость деятельности  Мичуринского сельского поселения по формированию и исполнению бюджета Мичуринского сельского поселения;
   -наличие и соблюдение формализованных требований к ведению бюджетного учета, составлению и представлению бюджетной отчетности.
           Цели бюджетной политики должны представляться в понятной и доступной для граждан форме.
Повышение финансовой прозрачности органов местного самоуправления Мичуринского сельского поселения необходимо осуществлять комплексно на всех стадиях бюджетного процесса, что послужит инструментом для принятия муниципальных управленческих решений и позволит обеспечить качественное улучшение системы управления муниципальными финансами Мичуринского сельского поселения.
	          9. Организация реализации Программы

Реализация мероприятий Программы позволит создать условия для повышения качества и увеличения доступности муниципальных услуг, а также для реализации долгосрочных приоритетов и целей социально-экономического развития поселения.   
Организация выполнения мероприятий Программы будет осуществляться в рамках утверждаемого плана.
Общую координацию и контроль за реализацией Программы осуществляет финансовое отдел   администрации Мичуринского сельского поселения. 

10. Предельные объемы и источники финансирования Программы

Финансирование Программы осуществляется за счет средств местного бюджета, в том числе в рамках реализации отдельных мероприятий муниципальных программ Мичуринского сельского поселения, текущего финансирования деятельности органов местного самоуправления поселения. 

11. Ожидаемые результаты реализации Программы

Ожидаемые результаты реализации Программы будут выражаться в развитии организационных и правовых предпосылок для повышения эффективности бюджетных расходов, в том числе в:
- обеспечении долгосрочной сбалансированности и устойчивости местного бюджета;
- повышении качества и эффективности оказания муниципальных услуг (выполнения работ);
- повышении эффективности деятельности исполнительного органа местного самоуправления Мичуринского сельского поселения;
- оптимизации функций муниципального управления, повышении эффективности их обеспечения;
 - повышении эффективности управления муниципальным имуществом;
 - совершенствовании инструмента управления и контроля на всех стадиях муниципальных закупок.
Основным критерием эффективности реализации Программы будет являться своевременное и качественное выполнение мероприятий, предусмотренных Планом мероприятий по реализации Программы.



