Добрый день!

 Уважаемый Евгений Николаевич, президиум, депутаты, приглашенные и жители Мичуринского сельского поселения.


Обращаюсь к вам именно так, ведь вместе мы делаем одно общее дело - работаем на благо людей, прикладываем все усилия, чтобы сделать нашу жизнь лучше, комфортнее и безопаснее.

Центральной темой прошлого года остается специальная военная операция, которая является приоритетом работы Президента РФ, губернатора Краснодарского края, администрации района.


Да, это непросто, но Россия за свою тысячелетнюю историю не первый раз переживает трудные времена. 


Исторический опыт учит нас, что только единство поможет выстоять перед всеми вызовами. И мы действительно сплотились.

В ходе частичной мобилизации из Мичуринского сельского поселения было призвано граждан запаса.


Администрацией налажена связь с семьями мобилизованных, каждый вопрос, поступивший от граждан, прорабатывался в индивидуальном порядке.


На территории поселения в течении 2023 года не однократно проводились благотворительные акции по сбору гуманитарной помощи, в которых участвуют не только крупные предприятия, но и обычные жители. 


Инициативная группа Волонтерского движения ZOV пос. Агроном ведет работу по плетению маскировочных сетей для участников специальной военной операции.  Процесс производства достаточно трудоемкий, но, как признаются волонтеры, освоить его может каждый. 


За прошлый год было сплетено более 4 тысяч квадратных метров сетей и переработано более 2 тонн овощей для приготовление суповых наборов.
 
Давайте поблагодарим не равнодушных жителей и волонтёров за проделанную работу! 

Представляя отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации Мичуринского сельского поселения за 2023 год, постараюсь отразить основные моменты в работе администрации.

Деятельность как Главы, так и Администрации в целом осуществляется путем организации повседневной работы, подготовке нормативно-правовых актов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.


 Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии с 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, другими Федеральными и краевыми законами.


Это прежде всего: формирование и исполнение бюджета поселения, благоустройство территории, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности, работа по предупреждению и ликвидации последствий ЧС, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, работа с обращениями граждан.

Работу местной администрации Мичуринского сельского поселения и подведомственных учреждений обеспечивают 15 специалистов. 

За отчетный период принято 53 решения Совета депутатов. Разработано и принято 242 постановления и 88 распоряжений по основной деятельности.  


Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт, где регулярно размещается вся информация. 

Площадь территории Мичуринского сельского поселения составляет 4976 гектаров. 
 
На 1 января 2024 года численность жителей составила 6820 человек.

Градообразующим предприятием на территории является: 


Сельскохозяйственное предприятие ОАО «Агроном».


А также на территории поселения располагаются следующие предприятия:

 Оптова и розничная продажа дверей ООО «Лайндор-ЮГ» и группа компаний «Феррони», строительство автомобильных дорог ООО «Супра», изготовление хлебобулочных изделий «Хлебокомбинат Елисеевский». 


Торговое обслуживание осуществляют 48 торговых стационарных магазинов.

В поселке Агроном медицинскую помощь оказывает современная врачебная амбулатория, работает два Фапа в поселки Зарождение и Янтарном. 

В настоящее время введутся работы по формированию земельных участков для строительства модульных Фапов в поселке Кочетинском и Янтарном. 
 
Введение новых фельдшерско-акушерских пунктов позволяет обеспечить «шаговую» доступность первичной медико-санитарной помощи. 

Успешно функционирует отделение МФЦ, большинство услуг можно получить в одном месте. В 2023 году услугами МФЦ воспользовались 3000 человек. 

На территории работают две  школы, где обучаются 855 учеников, а так же работают 73 сотрудника; два детских сада, куда ходят 340 детей и работают  65 сотрудников. 

В школе номер 20 в минувшим году выпустилось двадцать пять выпускников. Двое из них вложили максимум усилий в учебу и стали лучшими из лучших получив золотую медаль «За особые успехи в учении». Это – Михайлова Анна Евгеньевна и Штаничева Виктория Алексеевна – обе ученицы сдали единый государственный экзамен по обществознанию на 96 баллов, преподаватель Казакова Марина Сергеевна.

В поселение работает муниципальное учреждение Детско- юношеская спортивная школа №3. 

Основной целью образовательной деятельности данного учреждения является формирование здорового образа жизни, приобщение учащихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом, развитие физических качеств, достижение спортивных успехов. 


В Детско-юношеской спортивной школе открыты секции по теннису, гандболу, футболу, волейболу и рукопашному бою. Данные секции посещают 220 детей. 


В 2023 году было проведено 14 спортивных мероприятий, приуроченных к разным знаменательным датам. 


Наши спортсмены принимали активное участие в соревнованиях различного уровня и заняли второе место в Спартакиаде трудящихся в общекомандном зачете. На краевом уровне наши атлеты стали бронзовыми призерами. Юные спортсмены по гандболу неоднократно становились чемпионами.


В рамках всех календарных праздников и значимых дат для жителей поселения проводит муниципальное учреждение «Культурно-досуговый центр». В течение года было проведено 220 мероприятий. Ярким моментом деятельности стали праздники посвященные воссоединяю Крыма с Россией, День Семьи, День Поселения! 

Большой популярностью среди жителей пользуются: акция «Кино на траве» с показом советских фильмов, мероприятия для детей, театрализованные представления, такие как «День Нептуна» с пенной дискотекой, Новогодние и Рождественские представления, концерты. 


Творческие коллективы «Культурно-досугового центра» принимали участие в конкурсах и фестивалях районного, краевого и всероссийского уровня, не раз становились лауреатами 1, 2 и 3 степени. 

Так же развито волонтерское движение. Наши дети и молодежь участвуют в культурно-массовых, спортивных мероприятиях, субботниках, в выборных кампаниях. Неоднократно в течение года проводили акции «За здоровый образ жизни».
Общественные организации играют большую роль в жизни поселения. Одной из  которых является казачье общество.  Работа его является хорошим подспорьем в патриотическом воспитанием подрастающего поколения, возобновляются и прививаются казачьи традиции и устои. 
У нас сложилась тесная связь с Советом ветеранов, председателем которой является Курганская Алла Григорьевна, мы проводим все  мероприятия, направленные на патриотическое воспитание молодёжи.
Огромный вклад в духовное воспитание молодежи вносит Русская православная церковь в лице нашего духовного наставника отца Димитрия. 


Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.


Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». На первичном воинском учёте состоит 1511 человек.  В 2023 году призыву подлежало 12 человек. 

Подводя итоги работы администрации Мичуринского сельского поселения по обеспечению финансирования всех полномочий, определенных №131-ФЗ за 2023 год можно отметить, что главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития, безусловно, служит бюджет.

Доходы бюджета формируются за счет собственных средств, это: земельный налог, налог на имущество, налог на доходы физических лиц, единый сельскохозяйственный налог.

Безвозмездных поступлений — это субвенции, субсидии и дотации из бюджета Краснодарского края и муниципального образования Динской район.

Плановые назначения на 2023 год составили 67 миллионов рублей, собственные 33, безвозмездные 34. Доходы исполнены в сумме 68 миллионов рублей, в том числе собственные 34, безвозмездные 34.  Исполнение бюджета составило 101 %. 


Не снижая темпов в 2024 году намечено получить доходов в бюджет поселения более 103 миллионов рублей, что на 52 % больше уровня прошлого года. Увеличение доходов происходит за счет участия в государственных программах и привлечения значительных сумм краевых и районных средств, что способствует решению важных вопросов Мичуринского сельского поселения, которые не под силу нам решить самостоятельно.

В минувшем году удалось добиться погашения муниципального долго в полном объеме на сумму 4 млн.руб.

В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства» произведен капитальный ремонт водопроводной сети более 2 километров по улицам Мичурина, Стадионная, Фонарная пос. Агроном, улица Динская пос. Кочетинский, ул. Садовая пос. Янтарный, ул. Пионерская пос. Вишняки.

Администрация  не прекращает работу по освещению улиц поселения. На сегодняшний день восстановлено освещение по ул. Почтовой, Фонарной, Стадионной, Комсомольской, Корпусной пос. Агроном. Выполнены работы по техническому обслуживанию сетей уличного освещения протяженностью 28,6 км. Ведется работа по замене ламп на энергосберегающие, что позволит сократить расходы на электроэнергию.


В минувшем году для создания комфорта и безопасных условий передвижения в темное время суток в пос. Зарождения построена новая линия уличного освещения вдоль тротуара по ул. Центральная протяженностью 270 метров.
 
В течение 2023 года выполнен ремонт гравийных дорог и асфальтного покрытия протяженностью в общей сложности более 17 километров. Произведена замена дорожных знаков, которые не соответствуют нормативному состоянию. Обновлена горизонтальная дорожная разметка и разметка на пешеходных переходах.


В рамках благоустройства территории Мичуринского сельского поселения в 2023 году построен тротуар в поселке Янтарном, возведено ограждение вокруг кладбища пос. Кочетинский, благоустроена территория, прилегающая к зданию МФЦ, Сбербанка и администрации.

Проложен газопровод высокого давления в рамках социальной газификации. Новые газовые сети позволят подключить к газу улицы Олимпийскую, семьдесят пять лет Победы и улицу имени Марии Петровны Братчиковой в пос. Агроном, улицу Севастопольскую, Победы в пос. Янтарном. На сегодняшний день в поселение газифицировано 98% домовладений. 

Проведены работы по ремонту кровли спортивного комплекса. 


В рамках региональной программы капитального ремонта общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, выполнен ремонт фасада дома номер 20 и заменена кровля в доме номер 8 по ул. Почтовая. 

В 2024 году планируется произвести еще ремонт нескольких многоквартирных домов.


Благодаря вступлению в государственную программу Краснодарского края «Комплексное развитие сельских территорий» в текущем году будет построен пешеходный тротуар протяженностью 1 километр по ул. Молодежная и 470 метров по ул. Парковая.

Выполнены проектно-изыскательске работы по объекту: "Капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Российской пос. Агроном и по ул. Динская пос. Кочетинский.

Получено положительное заключение государственной экспертизы проектной документации по строительство водопроводной сети в п. Зарождение ул.Солнечная и капитальный ремонт водопроводной сети в п.Агроном ул.Российская.


Администрация Мичуринского сельского поселения совместно с инициативной группой стали победителями пятого краевого конкурса по отбору местных инициатив и благодаря этому благоустроили территорию по улице Почтовая, 16 возле здания Открытого акционерного общество Агроном.


В начале 2024 года нами подана заявка для участия в шестом краевом конкурсе по отбору проектов местных инициатив, с проектами благоустройство территории по улице Почтовая 16 - 2-я очередь и строительство детской игровой площадки пос. Вишняки.

В планах вступить в программу «Формирования комфортной городской среды» для благоустройства центрального парка в поселке Агроном. На сегодняшний день выполнена топографическая съемка и разрабатывается дизайн проект территории парка. 

Очень надеемся, что в скором времени красивый ухоженный парк появится в нашем поселении!

Благодаря данной программе в 2024 году в поселке Кочетинском на территории, прилегающей к строящемуся детскому саду, будет создана комфортное общественное пространство для семейного отдыха. Здесь будут игровые площадки для детей младшего и старшего возраста, спортивные площадки с тренажёрами. Предусмотрены пешеходные дорожки, лавочки, освещение, подсветка малых архитектурных фигур, озеленение.

Создание благоприятных условий — непростая задача для администрации любого поселения. В течение весенне-летнего и осеннего периода регулярно проводился обкос внутри поселковых дорог. В рамках месячника по благоустройству прошли субботники по наведению чистоты и порядка, проводилась уборка кладбищ, придомовых территорий, территорий учреждений и организаций, детских площадок.
При активном участии ТОС мы провели мониторинг всех социально-значимых проблем. Главными вопросами, решаемыми ТОС на территории, является осуществление хозяйственной деятельности по благоустройству.

В поселение осуществляют свою деятельность восемь ТОСов.

В августе на территории поселения была создана некоммерческая организация   Союз «органов территориального общественного самоуправления муниципального образования Динского района», председателем которой стал Скамарохов Роман Владимирович. 

Данная организация сможет получать гранты по результатам участия в конкурсах, проводимых государством или благотворительными организациями, что позволит увеличить количество благоустроенных территории в Динском районе.
В 2023 году победителем на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления», стал ТОС №4 поселка Вишняки, занявший второе место. 

Председатель Жарких Людмила Николаевна. 
 Благодаря выигранным денежным средствам в поселки Вишняки планируется заменить все лампы уличного освещение на современные, энергосберегающие. 
Искренне поздравляем! 

На территории Мичуринского сельского поселения, гарантирующим поставщиком в сфере теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения является «Мичуринское ЖКХ».


Жилищно-коммунальное хозяйство является особенной сферой. Основной показатель, по которому люди судят о работе жилищно-коммунальной сферы – это эффективность и качество предоставляемых услуг.

В обслуживание у данной организации находятся: водопроводные сети, семь артезианских скважин; канализационная сеть, две КНС, очистные сооружения, а также две котельные и тепловая трасса.


В 2023 предприятием утверждена в департаменте государственного регулирования цен и тарифов инвестиционная программа в сфере холодного водоснабжения на территории Мичуринского сельского поселения на 2024 - 2028 год. Благодаря данной программе будет заменены ограждения на всех артезианских скважинах и одна водонапорная башня Рожновского. 

Конечно, проблем много и решить их все одновременно не возможно.  Но мы работаем над этим, определяем приоритетные направления, и нашими совместными усилиями с населением, с депутатами поселения, при поддержке  администрации района, проблемы поселения будут успешно решаться.


С помощью участия в программах «Инициативного бюджетирования», «Формирования современной  городской среды», «Комплексное развитие сельских территорий» возможно решить множество задач по благоустройству нашего поселения.
 
У нас большие планы.


Направления определены. 
 
Только совместными усилиями мы сможем добиться результатов. 

От жителей поселения зависит многое, и Ваше участие очень важно.

В заключении хочется выразить глубокую благодарность и признательность всем жителям поселения,  депутатам и руководителям всех уровней, а особенно:
          - губернатору Краснодарского края Вениамину Ивановичу Кондратьеву;
- депутату Законодательного Собрания Краснодарского края  Сергею Ивановичу Орлову, Сергею Сергеевичу Хандожко.
- главе муниципального образования Динской район Евгению Николаевичу Пергун, председателю Совета муниципального образования Динской район Юрию Васильевичу Ильченко и администрации МО Динской район;
Благодарю Вас за внимание!
